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Ata da 34ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da 

Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 06 de junho de 

2016. 

 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior. 

 

Aos seis (06) dias do mês de junho do ano de 2016, às dezessete horas (17:00), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob a Presidência do 

Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariado pelo Edil José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a 

proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Paulo Cesar Lopes 

Vasconcelos, Vicente de Paulo Albuquerque, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Antônio 

Cláudio Ferreira Gomes, Valfredo Linhares Ribeiro, Tiago Ramos Vieira, Antônio Oliveira 

Braga, Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz Bastos, Manoel Rodrigues da Silva, José Sílvio 

Ávila Cunha, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, José 

Itamar Ribeiro da Silva, Adauto Izidoro Arruda, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco 

Linhares da Ponte, Francisco Rogério Bezerra Arruda e Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos. 

AUSENTE: Christianne Marie Aguiar Coelho e Carlos Augusto Rodrigues Linhares. Ata da 33ª 

Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE. Foi lida a seguinte 

correspondência: Comunicado – Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, 

19/05/2016 – Informa liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução de 

programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação: Nº CM044777/2016 – 

Entidade: Prefeitura Municipal de Sobral. Foram lidos o Projeto de Lei nº 1998/2016 de 

Gerardo Jovani Romão “Gegê Romão” (PMDB) - Dispõe sobre a comercialização de bebidas 

alcoólicas em bailes, festas ou assemelhados, realizados no território do Município de Sobral, e 

dá outras providências; o Projeto de Lei nº 1999/2016 de Francisco Ismerino Vasconcelos 

Mendes (PRTB) - Institui o Código Municipal de Direito e Bem Estar Animal, no âmbito do 

Município de Sobral; e o Projeto de Indicação nº 116/2016 de Francisco Ismerino 

Vasconcelos Mendes (PRTB) - Implantação de Programa Social Municipalizado nos moldes do 
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Bolsa Família, destinado exclusivamente às famílias cadastradas em situação de extrema 

pobreza. Foram lidas as indicações de Manoel Rodrigues da Silva “Emídio Silva” (PT) nºs 

930/16 – Indica a ampliação da rede de energia elétrica da rua Francisco Maciel, na localidade de 

Alto Grande, no município de Sobral-CE; 931/16 – Indica o complemento da pavimentação em 

pedra tosca da rua Francisco Januário, na localidade de Alto Grande, no município de Sobral-

CE; 932/16 – Indica a ampliação da rede de energia elétrica da rua Francisco Januário, na 

localidade de Alto Grande, no município de Sobral-CE; 933/16 – Indica a ampliação da rede de 

energia elétrica da rua José Eufrásio, na localidade de Alto Grande, no município de Sobral-CE; 

941/16 – Indica a construção de um prédio para abrigar o destacamento policial do distrito de 

Aracatiaçu, no município de Sobral-CE; 942/16 – Indica a construção de galpão para os 

ambulantes e feirantes, no distrito de Aracatiaçu, no município de Sobral-CE; 949/16 – Indica 

que seja realizada palestras, filmes e outras ações sobre educação de trânsito nas escolas do 

distrito de Aracatiaçu, no município de Sobral-CE; 950/16 – Indica a abertura de uma rua 

ligando a rua Antônio Gabriel à Avenida Vicente Leocádio, na sede do distrito de Aracatiaçu, no 

município de Sobral-CE; e 951/16 – Indica a confecção e colocação de placas indicativas com 

seus respectivos nomes na rua João Batista de Sousa e na rua Tereza Gomes Januário, da 

localidade de Alto Grande, no município de Sobral-CE; de Francisco Linhares da Ponte 

“Chico Jóia” (PMDB) nºs 934/16 – Indica a implantação de um Centro de Educação Infantil – 

CEI, no bairro Tamarindo Sobral-CE; 935/16 – Indica que seja construída quadra de esporte 

coberta com rede de proteção, vestuários masculino e feminino no bairro do Junco, Sobral-CE; 

936/16 – Indica que seja colocada uma central de ar condicionado no auditório plutão, no centro 

de convenções, Sobral-CE; 946/16 – Indica que sejam instaladas tendas para barracas na praça 

São João nos dias que acontecem a feira dos artesãos; e 947/16 – Indica a implantação de 

equipamentos de câmera de segurança dentro e fora do estádio Plácido Aderaldo Castelo (estádio 

do Junco); de Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD) nºs 939/16 – Indica asfalto para 

a rua Tancredo Neves II, no bairro Cidade José Euclides II, Sobral-CE; e 940/16 – Indica asfalto 

para a Travessa Maria Edite Linhares, no bairro Cidade José Euclides II, Sobral-CE; de Estevão 
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Ponte Filho (PP), subscrito por Gilmar da Cruz Bastos, nºs 943/16 – Indica a criação de CEP 

e a colocação de placas indicativas com o nome na rua Manoel Aguiar Ponte, no bairro Renato 

Parente; 944/16 – Indica a criação de CEP e a colocação de placas indicativas com o nome na 

rua Maria da Glória Chaves Lima Verde, no bairro Renato Parente; e 945/16 – Indica a criação 

de CEP e a colocação de placas indicativas com o nome na rua Orgendina Gomes, no bairro 

Renato Parente. Foi retirada, para averiguação, a indicação de Francisco Linhares da Ponte 

“Chico Jóia” nº 948/16 – Indica a implantação de um centro cultural no distrito de Aracatiaçu, 

Sobral-CE. Em virtude da ausência do autor, não foram lidas as indicações de Carlos 

Augusto Rodrigues Linhares “Kaká Linhares” (PMDB) nºs 917/16 – Indica serviços de 

capina nas Ruas Nossa Senhora de Fátima e Lízia Pimentel Gomes, Bairro Gerardo Cristino de 

Meneses, Parque Santo Antônio, Sobral- CE; 918/16 – Indica reparos na iluminação pública na 

Av. Monsenhor Aloísio Pinto, Bairro Dom Expedito, Sobral- CE; 919/16 – Indica a recuperação 

do asfalto nas Ruas Noruega e Batista, Bairro Parque Silvana, Sobral- CE; 920/16 – Indica a 

recuperação do asfalto nas Ruas José Gerardo Frota Parente e Suíça, bairro Parque Silvana, 

Sobral- CE; 926/16 – Indica serviços de capina na Rua São Francisco, Bairro Gerardo Cristino 

Meneses, Parque Santo Antônio, Sobral- CE; 927/16 – Indica a recuperação do asfalto na Rua 

Cel. José Sabóia, Bairro Centro, Sobral- CE; 928/16 – Indica serviços de capina nas ruas Santa 

Marta e São Cristóvão, bairro Gerardo Cristino de Meneses, Parque Santo Antônio, Sobral-CE; 

929/16 – Indica recuperação do asfalto na rua José Maria Nogueira, bairro Terrenos Novos, 

Sobral-CE; 937/16 – Indica a pavimentação nas Av. Mãe Rainha e Rita Leite, bairro Renato 

Parente, Sobral-CE; e 938/16 – Indica a pavimentação nas ruas Maria da Conceição P. Azevedo 

e José Arruda, bairro Renato Parente, Sobral-CE. Foram lidos e automaticamente aprovados 

os Requerimentos de Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PMDB) nºs 054/16 – 

Solicita promover continuamente curso de primeiros socorros aos motoristas de ambulâncias do 

município de Sobral-CE; 055/16 – Solicita mutirão odontológico no CEO Sobral-CE; 056/16 – 

Solicita que seja feita parceria entre prefeitura e empresa Grendene para fazer pesquisa e colocar 

placas de identificação nos logradouros públicos do município que se encontram sem 
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identificação; 057/16 – Solicita que seja disponibilizado transporte para buscar os pacientes que 

estão sendo tratados pelo CAPs AD de Sobral; 061/16 – Solicita que os moradores da zona rural 

sejam beneficiados pelos projetos e programas Minha Casa Minha Vida; e 062/16 – Solicita que 

o município de Sobral subsidie integralmente curso de especialização, mestrado e doutorado para 

os professores das escolas públicas municipais. GRANDE EXPEDIENTE. Primeiro orador: 

Gilmar da Cruz Bastos. Discorreu acerca da situação da segurança pública de Sobral, relatando 

um fato que ocorreu com ele e com sua mãe, em que foram assaltados por dois indivíduos, 

quando estavam sentados na calçada de sua residência. Falou sobre a Guarda Civil Municipal de 

Sobral, a qual, segundo o orador, necessita urgentemente de uma reestruturação, para que os 

Guardas possam contribuir cada vez mais no combate à criminalidade. Ressaltou a importância 

de os vereadores se unirem para buscar apoio junto aos governos estadual e federal. Abordou 

acerca de denúncias de irregularidades envolvendo o Centro Social Clodoveu Arruda, 

destacando sua confiança nos trabalhos dessa instituição e esclareceu os questionamentos feitos 

em torno desse assunto. Por fim, frisou que, se o vereador Valfredo Linhares Ribeiro quiser abrir 

uma Comissão Parlamentar de Inquérito, será o segundo a assinar o pedido, a fim de que tudo 

seja esclarecido definitivamente. Foi aparteado pelos vereadores: Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Francisco Linhares da Ponte e Valfredo Linhares 

Ribeiro. Segundo orador: Antônio Cláudio Ferreira Gomes. Não utilizou a Tribuna. Terceiro 

orador: José Crisóstomo Barroso Ibiapina. Iniciou se reportando ao fato acontecido e relatado 

pelo vereador Gilmar da Cruz Bastos, solidarizando-se com o edil. Discorreu acerca da 

corrupção existente na política nacional, fazendo alguns apontamentos e os justificando. 

Ressaltou a importância de o país ser mais disciplinado no combate às diversas irregularidades 

existentes no seio da sociedade. Narrou um fato em que duas crianças praticavam crimes em 

estabelecimentos privados, destacando que há falhas por parte do poder público no trato desses 

casos. Também relatou fatos ocorridos no estabelecimento comercial de sua esposa, onde 

menores de idade eram utilizados para a prática dos crimes. Enfatizou a necessidade de um 

maior rigor no combate à criminalidade, mas ressaltou que para isso é necessário que primeiro o 
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Governo municipal deve investir na estrutura de seus órgãos que combatem à criminalidade, para 

que, assim, depois possam cobrar dos governos federal e estadual. ORDEM DO DIA. Foi 

aprovado, em Votação Única, o Projeto de Decreto Legislativo nº 692/2016 de Adauto 

Izidoro Arruda (PMDB) - Outorga o Diploma Amigo da Saúde Dr. Tomaz Correa Aragão ao 

Sr. Ricardo Barreto Dias. Foram retirados, pelo autor, os Projetos de Lei de Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PMDB) nºs 1985/2016 - Dispõe sobre a redução do valor da 

taxa de esgoto cobrada pelo SAAE de 70% para 40% nas condições em que especifica; e 

1986/2016 - Dispõe sobre a redução do valor da taxa de Contribuição de Iluminação Pública - 

CIP de 10.6% para 5.6% e dá outras providências. Foi adiada, para análise e modificações, a 

votação do Projeto de Lei 1973/2016 de Gilmar da Cruz Bastos (PSB) - Dispõe sobre a 

proibição da cobrança aos idosos acima de 60 (sessenta) anos de idade, da taxa de embarque, do 

uso de banheiros e do estacionamento no terminal rodoviário de Sobral. Foi aprovado, em 

Primeira Votação, o Projeto de Lei nº 1992/2016 de Manoel Rodrigues da Silva “Emídio 

Silva” (PT) - Denomina oficialmente de rua Francisco Alves Pereira (Chico Rufino), a artéria 

que indica. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente 

Sessão. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa. 


